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2n Cicle Superior


A continuació tens propostes d’activitats a fer, si pots connectar-te a internet a casa o a la Biblioteca, pensa que trobaràs un apartat nou al Racó del Cloret, al web de l’escola, amb enllaços útils per practicar. A continuació tens un paquet de propostes que et caldrà planificar primer, fer i afegir al llistat que entreguis a l’IES quan comenci el curs. Pensa que sempre en pots afegir de noves.
Llengua
Per escoltar:
Escoltar sembla una bona feina i a més fàcil, però no sempre ho fem amb l’atenció que caldria per poder-ho entendre.

· Escolta la ràdio, programes de TV, pel·lícules,...

· Escull un parell de cançons d’un cantant o grup que t’agradi (català o castellà)i després d’escoltar-la o mentre l’escoltes escriu la lletra en un full. Escriu també un parell de línies explicant de què parla la cançó i altra informació que en coneguis, a quin disc pertany, de quin any és...
· Escolta atentament les instruccions d’un programa de receptes de TV perquè l’hauràs d’explicar.

Per llegir:

Cal que programeu una estona de lectura diària, sigui de llibres, còmics, revistes, fins i tot algun diari, tant en català, com en castellà o anglès.
· Has de llegir com a mínim 3 llibres en català o castellà, no poden ser els tres de la mateixa llengua. No te’ls cal comprar, poden ser de casa, d’un amic o amiga, ... però un ha de ser obligatòriament de la biblioteca municipal, on hauràs de fer el préstec.
Algunes lectures recomanades:

· Em dic Lola. Isabel Abedi. Estrella Polar 2011
· L'enciclopèdia dels monstres. Colin Fabrice. Edebé 2010

· La niña que soñaba la bella durmiente. Gabriel Barnes. Lóguez. 2009
· Les colònies de la guineu venjadora. José María Plaza. Edebé.

· Hotel de cinc espectres. Pierdomenico Baccalario. La galera.
· Els diaris i revistes publiquen notícies, reportatges, imatges, gràfics... no sempre adaptats a la teva edat però sempre pots trobar-ne que t’interessin llegeix-ne alguns cercant si cal les publicacions a la biblioteca municipal.
· Escull 6 textos de llocs totalment diferents: llibre, diari, revista, fulletó de publicitat,...(entre 80 i 100 paraules) i llegeix-los amb atenció perquè serviran per fer un dictat.
· Busca al diccionari aquelles paraules que no coneixes de les lectures escollides.

Per parlar (Expressió oral):

· Explica l’argument d’un dels llibres i una de les pel·lícules als teus pares, algun amic/ga, ... Fes-ho procurant ser ordenat/da, sense oblidar les parts importants ni dedicar massa temps als detallets.
· Si pots grava-ho a l’ordinador com si fos per a “Atreveix-te a llegir” de Fem Ràdio a l’Escola. Posa-hi alguna música de fons.
· Escull fragments curts del teus llibres de lectura i intentar memoritzar i repetir-los en veu alta, millor moments en què parli el narrador. Pots fer-ho també amb poemes curts.

· Explica la recepta que has recollit de la TV als teus pares. Que et diguin si els sembla que t’has deixat res i si t’animes i et deixen...
Per escriure (Expressió escrita):

· Fes la fitxa bibliogràfica de cadascun dels 3 llibres en un full ben presentat que inclogui:

· Dibuix referent al llibre.

· Títol, autor, editorial, col·lecció, any i ciutat.

· Breu resum de la història i presentació dels principals personatges.

· Opinió personal

· Fes un recull amb els articles i reportatges que has trobat en algun diari, revista o altre tipus de publicació. (Com a mínim 4). El llistat ha d’incorporar: 

· Títol i subtítol – autor/a – nom publicació i dia/setmana/mes d’edició – temàtica que tractava (1 ó 2 paraules) – resum del contingut (3 ó 4 línies).

· Escriu de memòria els fragments que has memoritzat dels teus llibres. Fes-ho amb 5 fragments com a mínim.

· Fes els 6 dictats que havies llegit. Necessitaràs la col·laboració d’algú o altre, segur que el trobes.
· Escriu alguna carta, postal, correu electrònic a alguns amics o parents. Si vas de vacances aprofita-ho.

· Escriu clarament la recepta que has escoltat al programa de TV.

· Si tens dificultats en l’ortografia caldria que fessis exercicis sistemàtics per tal de millorar-la. Un exercici concret que t’anirà molt bé és fer còpies dels textos que llegeixes, han d’estar molt ben presentats i sense cap falta ortogràfica. També trobaràs exercicis d’ortografia en quadernets d’estiu.
Llengua Anglesa
Per escoltar:

· Escolta programes de TV, sèries, pel·lícules en anglès ,...

· Escull un parell de cançons d’un cantant o grup que t’agradi (en anglès) de la Web que coneixes Lyrictraining: http://www.lyricstraining.com/index.php. Tria el nivell “easy” i fes les activitats que et proposa.  

· Fes algunes activitats de listening del moodle de l’escola corresponents a 1r i 2n de Cicle Superior.

· Visita les webs que et proposem al racó del Cloret de l’escola a l’apartat de Reforç d’estiu.

Per llegir:

· Llegeix un llibre o un còmic en anglès. (Pots buscar-lo a la biblioteca del poble). També pots accedir a les webs que et recomanem al racó del Cloret.
Per escriure (Expressió escrita):

· Fes una postal en anglès explicant el que fas durant les vacances (recorda que tens el model a l’activity book).

· Fes la descripció d’un amic, company o familiar. (El model el pots trobar també a l’activity book).
Matemàtiques

Gràfiques

... de temperatures

Recull sistemàtic de la temperatura que marca el termòmetre cada dia a una mateixa hora del dia durant dues o tres setmanes. En acabar es pot fer una gràfica que reculli aquestes dades tot indicant la mitjana i explicar què s’hi observa. Si no es disposa de termòmetre es pot consultar a la pàgina web del nostre centre l’apartat “Quin temps fa?” o la web del Servei Meteorològic de Catalunya.

... de dades horàries

Recull sistemàtic de dades horàries durant una setmana per a la realització d’una gràfica: temps de dormir, temps de jugar, temps de lectura, temps de veure la tele, etc.

Despesa d’una setmana d’estiu

Recull de la despesa familiar d’una setmana de vacances per saber quants diners es gasten. En acabar es pot fer un balanç indicant les diferents despeses agrupades per categories. 

Realització de mapes amb itineraris

Recollida de dades dels itineraris realitzats durant les vacances (excursions, viatges, desplaçaments pel barri o pel poble...). Es pot confeccionar una taula on consti el punt de partida, el punt d’arribada, la distància recorreguda, el temps emprat, etc. També es poden fer servir mapes digitals (google maps).

On és més barat?

Fer una llista de coses que voldríem comprar anotant el preu que té en diferents botigues. Identificar quin és el preu més barat, el més car i la diferència de diners que ens podríem estalviar si compréssim el més barat. Serian interessant fer aquest exercici en temps de rebaixes i aplicar sobre el preu el descompte que contempla la botiga. Una altra manera de fer-ho seria anotant les ofertes on no hi hagi indicat el percentatge de descompte (per exemple 3x2, segona unitat a meitat de preu, etc.). Intuïtivament decidir quina és la millor. Després calcular el percentatge de descompte que et fan en l’article comprat a cadascuna de les diferents ofertes i comprovar d’aquesta manera si la intuïció ha estat la correcta. 

Problemes matemàtics a la vida quotidiana

Escriure l’enunciat de problemes matemàtics reals que puguem solucionar durant les vacances. Exemples: amb quines monedes o bitllets paguem les compres, les quantitats de plats, gots i coberts que necessitem per parar taula, les quantitats de menjar que necessitem per a un dinar per a tantes persones, repassar els comptes, el canvi d’anar a comprar, etc.

Altres problemes

Un altre aspecte molt important que cal no deixar de racó és la resolució de problemes. Cal que resolgueu problemes de tres operacions o més amb nombres naturals i decimals.

Càlcul
Durant l’estiu cal mantenir viva l’agilitat en el càlcul, per tant cal que feu operacions bàsiques treballades durant el curs, amb nombres naturals i amb nombres decimals. 

Càlcul mental

Durant l’estiu cal mantenir viva l’agilitat en el càlcul, per tant cal que feu operacions bàsiques de càlcul mental treballades durant el curs. En concret us proposem que seguiu treballant des la intranet o el racó del cloret els paquets JClic de càlcul mental a partir del 44, recollint  la nota obtinguda en cada sessió en una taula on hi consti també la data en la qual heu fet aquell paquet.
Qüestionari d’autoavaluació per a l’alumne/a:
 
Aquest és un model de qüestionari d’autoavaluació pensat per a algunes de les activitats fetes per l’alumnat. La seva realització li permet reflexionar sobre el que ha fet i el que ha après, quines dificultats ha tingut i com podria millorar els seus aprenentatges. A la vegada, és un instrument que facilita al professorat recollir evidències sobre el treball personal de l’alumne/a i sobre el grau de regulació i consciència del seu procés d’aprenentatge. Escolliu de cada àrea dues o tres activitats i afegiu al final de les mateixes aquest qüestionari de valoració resol.
	- Descriu l’activitat que has fet.



	- Explica el que  t’ha agradat més de l’activitat.



	- Què és el que t’ha costat més de fer?



	- Què creus que has après fent aquesta activitat?



	- Explica què canviaries si la tornessis a fer.




Bon estiu !

